

# Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й.  
№ 76 (9596)

Воскресенье, 29 марта 1959 г.

Цена 20 коп.

## Парторганизация цеха — большая сила

СЕМИЛЕТНИЙ план, утвержденный XXI съездом КПСС, воспринят советскими людьми как боевая программа коммунистического строительства. На предприятиях и в учреждениях, в колхозах и совхозах намечены конкретные рубежи, на которые предстоит выйти в первом году семилетия. В ходе соревнования за досрочное выполнение планов проявляется высокая творческая инициатива и энергия народа, возникают замечательные движения и подвиги, уверенно пробиваются в жизни ростки нового коммунистического.

Время заметить и поддержать новое, передовое, объединить и умело направить могучие силы масс на решение первоочередных задач на решающих участках хозяйственного и культурного строительства — такова главнейшая задача, которая стоит перед партийными органами. Выполнить ее можно только при хорошем знании конкретных условий и особенностей той или иного участка производства, использовав такие формы и методы руководства, которые способствуют развитию инициативы и самостоятельности местных партийных организаций.

Большая роль принадлежит цеховым партийным организациям, которые наиболее близко стоят к массам, действуют там, где непосредственно на рабочих местах решается теперь судьба плана.

На днях в газете «Кузбасс» было рассказано об опыте работы цеховых партийных организаций Гурьевского металлургического завода.

Большой и дружный коллектив добивается одного успеха за другим прежде всего потому, что на решающих участках производства здесь трудятся коммунисты. Личным примером, повседневной работой с беспартийным активом они мобилизуют коллектив на решение самых сложных задач, смело вскрывают и приводят в действие резервы производства, активно борются за внедрение новой техники, технологии и улучшение экономических показателей. Примечательно, что в решении всех вопросов по руководству хозяйством цехового завода опирается прежде всего на партийные организации и партийные в цехах и на участках, координирует их действия и постоянно поощряет и развивает все ценные инициативы и предложения «снизу». Это способствует развитию творческих поисков и укреплению авторитета парторганизаций и партий.

Подобных примеров из практики партийного руководства хозяйством в нашей области немало. Многогранна и полнокровна деятельность парторганизаций цеха эксплуатации локомотивного депо. Коммунисты стали застрельщиками технической учебы, организовали школы передового опыта, являются активными новаторами и рационализаторами. Благодаря повседневной разносторонней работе и боевому соревнованию партийная организация постоянно находит поддержку среди активистов, передовых людей предприятия и уверенно доводит начатое дело до конца.

Многие инициативы и творчество проявляют парторганизации и Прокопьевской шахты имени Дзержинского, комсомольского и сортировочного цехов Кузнецкого комбината. На семинарских занятиях секретари обмениваются опытом контроля хозяйственной деятельности, руководств партийными группами, комсомольскими и профсоюзными организациями. Постоянные поиски новых форм и методов партийного руководства хозяйством, деловитость, настойчивость и оперативность в работе

парторганизаций, постоянный контроль и помощь со стороны партийных комитетов способствуют достижению поставленной цели.

Величественные задачи семилетия пробудили в жизни новую энергию масс, которая не терпит шаблонных методов руководства. Там, где партийные работники не учитывают особенностей сегодняшнего дня, пытаются руководить «вообще», не опираясь на фактические результаты хозяйственной деятельности, как правило, бывают далеки от планов и хороших намерений.

На шахте «Капитальная-1» восемь бригад вступили в соревнование за звание коллективов коммунистического труда. Партийный комитет одобрил ценный почин горняков, принявших на себя высокие обязательства, и на этом счел свою миссию законченной. Между тем бесконтрольность, отсутствие воспитательной и организаторской работы со стороны партийной организации подземных участков привели к тому, что сейчас ни одна из восьми бригад не справляется не только с производственными заданиями, но не выполняет и других заповедей.

Вяло, без творческого огня работают цеховые парторганизации на Беловском цинковом заводе, где до сих пор по-настоящему не организовано массовое разъяснение решений XXI съезда партии. О бригадах, борющихся за звание коммунистических, здесь судят только по производственным показателям, совершенно не интересуясь жизнью и бытом рабочих.

Недостатки и ошибки в деятельности цеховых парторганизаций нередко происходят по вине работников городских и районных комитетов КПСС. Бывая на предприятиях, многие из них подчас предпочитают иметь дело с секретарями парторганизаций и не доходят до цеховых парторганизаций, до партийных групп, заводских партийных организаций с рядовыми коммунистами. Между тем лучшей учебой для любого секретаря цеховой парторганизации является бы личный или райком в том, как следует работать с парторганизацией, поддерживать и распространять передовой опыт, вести организаторскую работу с людьми.

Все еще очень редко практикуются дифференцированные семинары с секретарями парторганизаций и партгруппами районных предприятий в масштабах города или района. Отделы горкома и райкомов КПСС недостаточно общаются и распространяют опыт цеховых парторганизаций и партий.

Цеховые парторганизации — большая сила. Но в полной мере она может быть использована только в том случае, если опирается на комсомольские и профсоюзные организации, на актив, коммунисты охватывают партийным влиянием весь коллектив. Для этого требуется повседневная кропотливая работа с партгруппами, поддерживать их в смелых поисках, проявлять заботу о качественном росте своих рядов.

Парторганизации цехов и участков призваны организовать разъяснение материалов XXI съезда КПСС и конкретных производственных задач, поднять соревнование за досрочное выполнение плана на первом году семилетия на такую ступень, чтобы, как указано в резолюции XXI съезда КПСС, «...на каждом предприятии, в каждом колхозе, совхозе и учреждении была создана атмосфера творческого труда и производственного подъема. Следует помнить, что победы не придут сами, их надо завоевать и закрепить».

## Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

XII съезд профессиональных союзов СССР от имени 53 миллионов рабочих и служащих шлет вдохновителю и организатору великих побед советского народа — родной Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету пламенный, сердечный привет!

Наш съезд проходит в волнующие дни небагатого политического и трудового подвига советского народа, в дни величайшего энтузиазма и творческой энергии широких масс трудящихся, вызванных историческими решениями XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Делегаты съезда с огромным воодушевлением восприняли приветствие ЦК КПСС XII съезду профсоюзов СССР. От имени миллионов трудящихся съезд выражает свою глубокую благодарность партии за высокую оценку деятельности советских профсоюзов, за то большое внимание, которое партия повседневно уделяет профессиональным союзам.

Делегаты съезда, вместе со всем советским народом, выражают горячие чувства радости и гордости за нашу славную героическую партию коммунистов, за свою социалистическую Родину, за великие успехи в развитии экономики и культуры Советского государства, вступившего в решающий этап мирного экономического соревнования с капитализмом, в период развернутого строительства коммунистического общества.

В прошлом отсталая, наша страна превратилась ныне в могучую индустриально-кошхозную державу; по объему промышленного производства она занимает теперь первое место в Европе и второе место в мире. Достигнуты замечательные успехи в развитии социалистического сельского хозяйства. На основе быстрого подвига социалистической экономики неуклонно повышается материальное благосостояние советского народа, получают невиданный расцвет наука и культура.

В нашей стране построено социалистическое общество. Волею партии и народа осуществлены грандиозные преобразования во всех областях экономической и общественно-политической жизни. Теперь нашей передовой практической задачей является построение коммунистического общества.

Намеченная XXI съездом партии программа развернутого строительства коммунизма есть выражение заветных чаяний и стремлений всех трудящихся. Рабочий класс, все советские люди рассматривают эту программу как свое кровное дело, как свою боевую задачу, для решения которой они приложат весь свой опыт, свои знания и силы.

Работа XII съезда профсоюзов проходила под знаком обсуждения конкретных задач профсоюзных организаций, вытекающих из решений XXI съезда КПСС. Съезд продемонстрировал монолитность и сплоченность советских профсоюзов вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета. Горячо и единодушно одобрили исторические решения XXI съезда КПСС, советские профсоюзы выказывают непреклонную волю к борьбе за осуществление ленинской генеральной линии партии.

В деловой обстановке съезд подвел итоги работы профсоюзов за отчетный период. Проведенная в соответствии с указаниями XX съезда партии и декабрьского (1957 г.) пленума ЦК КПСС перестройка работы профсоюзов способствовала повышению их роли в хозяйственном и культурном строительстве. Профсоюзы стали глубже заниматься вопросами производства, более энергично бороться за повышение производительности и улучшение условий труда и быта рабочих и служащих, шире влекать массы в управление производством, лучше проявлять себя как организация воспитательная.

Вместе с тем, XII съезд отметил имеющиеся недостатки в деятельности профсоюзов и разработал меры устранения этих недостатков, дальнейшего повышения уровня всей профсоюзной работы, определил задачи в свете решений исторического XXI съезда КПСС.



Москва. В Большом Кремлевском дворце на XII съезде профессиональных союзов СССР.  
НА СНИМКЕ: в зале заседаний.

Фотохроника ТАСС.

XII съезд профессиональных союзов СССР заверяет Центральный Комитет КПСС в том, что профессиональные союзы будут всегда твердо следовать линии партии, будут и впредь надежной опорой партии в борьбе за осуществление великих задач коммунистического строительства, с честью выполнять свою обязанность организаторов и воспитателей широких масс трудящихся, свою высокую роль ленинской школы коммунизма.

## Успехи передовых трестов

Коллектив треста «Сталин-уголь» одержал большую производственную победу — 28 марта выполнил квартальный задание по добыче угля. На этот день с начала года его выдано сверх плана 55 тыс. тонн. Среднесуточная добыча в сравнении с соответствующим периодом прошлого года возросла на 2880 тонн, или на 12 процентов. Шесть шахт этого треста досрочно завершили квартальный план и выдают уголь в счет апреля.

Рапортовал о досрочном завершении квартального плана и коллектив треста «Осинники-уголь». Он выдал дополнительно 45 тыс. тонн топлива, перекрыл таким образом свои годовые обязательства. Среднесуточная добыча по сравнению с соответствующим периодом прошлого года здесь возросла на 1.500 тонн. От снижения себестоимости угля только за два месяца сэкономлено более 700 тыс. руб. государственных средств.

Высоких производственных успехов добились передовые коллективы, досрочно выполнившие квартальный план и имеющие наибольшее количество угля сверх плана. Это «Шустальская-1», «Малиновские шахты», «Капитальная-2» треста «Осинники-уголь», «Зенковские уклон», «Северный Маганак», «Коксолов-2», «Черная гора», «Маганак» треста «Сталин-уголь». Всего в бассейне около 40 шахт и разрезов досрочно справились с квартальным планом.

## По примеру москвичей

Почин москвичей, положивших начало движению бригад коммунистического труда, всколыхнул коллектив ленинско-кузнецкой шахты имени С. М. Кирова, о нем заговорили на всех участках «Работать, жить и учиться по-коммунистически!» — в этом лозунге воплощены стремления передовых горняков крупнейшего угольного предприятия Кузбасса.

Одним из инициаторов создания бригады коммунистического труда явился депутат Верховного Совета СССР И. Я. Киселев. В бригаду к нему шли те, кто был не только готов, но и способен на подвиг. Знакомки своего дела оказались проходчики Н. Шайтин, Ф. Галинцев, В. Чалых. Каждый из них владел двумя-тремя смежными профессиями. Однако они не задумываясь приняли в свой коллектив и молодого горняка Геннадия Южина, работавшего раньше взрывником. Опыт — дело важное. Парень старательный. Из него хороший забойщик будет. Бригада заработала быстро. Это способствовало умению И. Я. Киселева подметать у товарищей сильные и слабые стороны и вовремя помогать им развернуть свои способности. Подвижный, смелый Н. Шайтин отлично справляется с любым заданием в паре с сильным и ловким Ф. Галинцевым.

Сед за учебники Геннадий Электрон, скоро он освоит профессию забойщика. И у него дело спорится, работает не хуже других.

Обуравовать забой, крепить кровлю, настилать решетки, отпалывать уголь или породу — каждый проходчик на все руки мастер.

А отсюда и результаты. В январе коллектив бригады прошел 235, а в феврале — 251 метр горных выработок. За такие же высокие показатели в работе проходчики борются и в марте.

(Корр. «Кузбасса»).

## Закончился XII съезд профсоюзов СССР

В Большом Кремлевском дворце 27 марта на утреннем заседании XII съезда профсоюзов единогласно был принят измененный Устав профессиональных союзов СССР.

Затем съезд перешел к следующему вопросу повестки дня — выборам ВЦПСИ и Ревизионной комиссии.

В 5 часов вечера состоялось заключительное заседание съезда. Делегаты тепло встретили появление в правительственных ложах товарищей А. Б. Аристова, Л. И. Брежнев, Н. С. Игнатьева, А. И. Кириченко, Ф. Г. Колосова, Н. А. Мухомидова, М. А. Суслова, Е. А. Фурцева, П. Н. Поспелова, А. Н. Носыгина, Д. С. Полянского.

На заседании были оглашены результаты выборов руководящих органов профсоюзов. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов избран в составе 197 членов и 69 кандидатов. Ревизионная комиссия избрана в количестве 37 человек.

Председательствующий тов. В. В. Гришин сообщает, что поступило предложение послать приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. Это предложение встречается бумажными продолжительными аплодисментами.

Делегаты единодушно одобряют текст приветствия, зачитанный тов. В. И. Прохоровым. Под сводами Большого Кремлевского дворца долго не умолкает бурная овация в честь Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинского Центрального Комитета, в честь могучего и нерушимого единения Коммунистической партии и советского народа, великой Советской Родины, в честь самого справедливого и прекрасного общества на земле — коммунизма.

Повестка дня съезда исчерпана. Тов. В. В. Гришин объявляет XII съезд профсоюзов СССР закрытым.

Делегаты и гости пюют партийный гимн «Интернационал».

(ТАСС).

## Кукурузоводы делятся опытом

# Мы боремся за 700 центнеров корма с гектара

Рассказ звеньевых колхоза имени Жданова Зырянского района Томской области Михаила САЖИНА

НАШЕ ЗВЕНО, состоящее из двух человек, третий год занимается выращиванием кукурузы.

Зимой 1957 года мы с комбайнером Иваном Бруновым пошли на открывшиеся при МТС курсы кукурузоводов. Там мы детально изучили агротехнику и передовой опыт возделывания южной культуры, устройство и регулировки сельки «СКП-6», практиковались на местности получать правильные квадраты.

Правление колхоза выделило под кукурузу лучшие участки земли на южных склонах. Предшественники подбирали такие: на 30 гектарах в предыдущем году выращивали озимую рожь, 12 гектаров — черный пар, на 30 га выращивалась пшеница и на 33 гектарах — лен.

Семена были приобретены сорта «краснодарская». За несколько дней до посева кукурузы мы обдушили початки, подсушили зерно воздушно-тепловым обдувом, прокалывали, а перед высевом протравляли гранозаном и опудрили гексахлораном.

Как только гребни зяби и пара подсохли, произвели боронование участков для прикрытия влаги. Затем участки зяби и пара прорядили дисковыми лущильниками в двух направлениях на глубину 6—8 санти-

метров и прикатали. На 63 гектарах кукурузу сеяли по весновспашке. Землю пахали лугами с предлущильниками на глубину 20—22 сантиметра, с одновременным боронованием. Затем перед самым посевом ее раз бороновали и прикатали.

Сев начали, когда почва прогрелась до 10 градусов тепла на глубине заделки семян. Сеяли, конечно, квадратно-гнездовым способом.

Мы понимали, что смена скоростей движения агрегата ведет к нарушению правильности квадратов. Поэтому вели сев только на второй скорости. В каждое гнездо высеивали по 3—5 зерен. Заделывали их на глубину 4—5 сантиметров.

Уход за посевами кукурузы начали с боронования участков до всходов, сначала бороновали 33 гектара, где почва была легко запыляющаяся, и на ней образовалась корка. После боронования всходы кукурузы появились на второй день. Когда на растениях образовалось по 2—3 листочка, забороновили всю площадь. Этим способом уничтожили образовавшиеся после дождей корку и появившиеся сорняки. Боронование проводили по диагонали и в самое жаркое время дня, когда растения менее хрупкие.

После боронования на растениях 4—5 листочков провели первую междурядную

обработку в двух направлениях на глубину 8—10 сантиметров навесным культиватором-растениепитателем «КОН-2,8», оборудованным подрезающими рабочими органами. Рабочие органы культиватора устанавливали так, чтобы около гнезд в рядке оставалась защитная полоса в 10—12 сантиметра, а установленная сзади бритва лапа перекрывала захват односторонних бритв.

При установке рабочих органов культиватора на глубину обработки почвы под опорные колеса рамы и под копирующие каточки подкладывали брусочки на 1—2 сантиметра тоньше заданной глубины, а лапы устанавливали так, чтобы они касались земли всей своей плоскостью.

К моменту уборки в каждом гнезде сохранилось от 1 до 3 растений. Высота стеблей на опытном участке достигла до 3 метров, а остальных — до 1,5—2.

Уборку проводили силосоуборочным комбайном с 15 августа по 1 сентября. Урожайность зеленой массы на всей площади составила в среднем 250, а на опытном участке — по 500 центнеров с гектара.

Из опыта 1957 года стало ясно, что в наших условиях лучшим предшественником для кукурузы является озимая рожь, идущая по чистому пару.

К выращиванию кукурузы в прошлом году правление колхоза отнеслось еще более внимательно. Так как озимые в 1957 году были отделены от деревьев и размещать кукурузу там было невыгодно, решили посеять 70 гектаров по пшеничному полю, идущему по мальцевскому пару, и 32 гектара по землям, вышедшим из-под зернообовых культур.

Готовиться к посеву начали с осени, мальцевский пар был пропашен дисковым лущильником, а участок зернообовых после уборки вспахали на зябь. Приобрели семена кукурузы сорта «ВНР-42». За неделю до посева семенные початки обогрели на солнце, а затем обдушили и прокалывали зерно.

На всю площадь посева кукурузы в 102 гектара вывели перегной. Когда подошло время, на массивах прибили влагу. Перегной вывели перед предпосевной обработкой, заделали его двухрядным лущением, которое проводилось в двух направлениях. Одновременно с последним предпосевным лущением прикатали почву деревянными катками.

Сев начали 18 мая — на 4 дня раньше, чем в 1957 году. К этому времени на глубине заделки семян почва прогрелась до 8—10 градусов тепла. Но работала только один день: наступило похолодание, и сев пришлось прекратить до 23 мая.

Как и в предыдущем году, обработку посевов кукурузы начали с боронования полей до появления всходов, второй раз бороновали по всходам. На протяжении лета на всей площади провели две междурядные обработки в двух направлениях.

Уборку кукурузы начали 16 августа и закончили ее за 14 дней. Уборку мы вели двумя комбайнами. Несмотря на неблагоприятные условия весны и лета 1958 года (холодная весна и засушливое лето), урожай зеленой массы получили по 400 центнеров с каждого из 102 гектаров.

В этом году мы решили вырастить не менее 700 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого из 120 гектаров. Задача эта нелегкая, но опыт прошлых лет убеждает, что она выполнима. На всю площадь посева вывели по 10 тонн перегноя на гектар. Кукурузу размещаем в полях полевого севооборота по озимым и обороту пшеницы многолетних трав. Все машины уже подготовлены. Для прикатывания почвы приобретаем наливные катки.

Мы разработали детальный план сева и обработки кукурузы, намечали агротехнические мероприятия по получению высокого урожая.

Опыт прошлых лет позволяет высказать несколько советов кукурузоводам. Очень важно заблаговременно обучить людей технике квадратно-гнездового посева. И тут большую роль играют практические занятия на местности.

Нельзя придерживаться шаблонов в агротехнике возделывания кукурузы. Сроки сева, глубина заделки семян в каждом колхозе, даже на каждом участке следует определять в зависимости от конкретных условий.

Холодная весна, почва достаточно не прогрелась — не сей, пока почва хорошо не прогреется. Влажная земля — сей мелче, сухая — заделывай зерно поглубже. Норму высева надо устанавливать обязательно с учетом полевой всхожести се-

мян. Иначе могут получиться или иррегулярные или загущенные посевы. И то и другое снизит урожай.

Уход за посевами надо начинать немедленно, как только появились всходы сорняков или образовалась почвенная корка. Если потребуется до всходов провести 2 боронования — делай это. Потребуется третье боронование — проводи его. Так же поступай и после того, как появляются всходы кукурузы. Главное — держать посевы в чистоте, а почву в рыхлом состоянии.

Нельзя проводить междурядную обработку во время дождя. Но также нельзя задерживать ее после дождя. Во время прохода культиватора уплотненная дождем почва разрыхляется, а растения несколько окучиваются, следовательно дольше сохраняется влага вокруг растений.

Несколько слов о сроках уборки. Как известно, самый большой прирост урожая кукуруза дает во второй половине своего вегетационного периода. За 5 дней она прибавляет в росте на 10—15 сантиметров, а в целом прирост зеленой массы в весе достигает 5—6 тонн в сутки на гектар. Если начать уборку кукурузы рано — много недополучишь. Задерживай долго с уборкой — заморозки погубят урожай. Поэтому очень важно правильно определить сроки уборки. Тут должны помочь специалисты.

И последнее. Надо нам настойчиво соревноваться за получение высокого урожая кукурузы, обмениваться опытом. Вот я и приглашаю кукурузоводов Кемеровской области рассказать нам о своем опыте планах на этот год.

